

## VÝROČNÁ KONFERENCIA

EURÓPSKEJ KOMISIE WIRE  
2017 PRINIESLA DO KOŠÍC

## VÍZIE V OBLASTI SPOLOČENSKY

ZODPOVEDNÝCH DIGITÁLNYCH

INOVÁCIÍ, KREATÍVNEHO

UMENIA A NOVÉ MOŽNOSTI

SPOLUPRÁCE V H2020



# WIRE 2017

Rok 2017 bol rokom keď Technická univerzita v Košiciach mala možnosť usporiadať 8. výročnú konferenciu Európskej komisie s názvom Týždeň inovácií v oblasti WIRE) v rámci projektu H2020 koordinovaného doc. Ing. Radoslavom Delinom, PhD. z Ekonomickej fakulty. Konferencia sa uskutočnila od 28. do 30. júna 2017 v priestoroch košického Kulturparku a bola podporovaná Generálnym riaditeľstvom pre výskum a inovácie, Spreading Excellence a Widening Participation Programom. Nosnou témou podujatia boli spoločensky zodpovedné, kreatívne a dôveryhodné regionálne inovácie v digitálnom veku. WIRE je už 8 rokov hlavným európskym politickým fórom pre inovácie a regionálny rozvoj.

Na konferencii jedinečnej svojho významu v Košiciach ako aj na Slovensku, ktorú otvorili úvodnou rečou Peter Krajňák z MŠ SR, Magda De Carlí z Európskej komisie DG Research and Innovation, Vazil Hudák, vice-prezident EIB, a Stanislav Kmeť, rektor Technickej univerzity v Košiciach, sa zúčastnili významné špičky svetového výskumného a odborného fóra. Významnými rečníkmi konferencie boli napr. Andrés Barreneche z OECD, Markku Markkula z European Committee of the Regions, Mehran Gul zo Svetového ekonomického fóra,

vizionár Chris Csíkszentmihályi (MIT, Madeira Interactive Technologies), Kieran McCarthy (CoR, COTER). Viac ako 220 účastníkov z 27 krajín bolo konfrontovaných nielen so strategickými víziami európskej politiky, konkrétnymi príkladmi dopadu digitálnych inovácií v oblasti smart city, sociálnych inovácií, rozvoja inováčného ekosystému s vysokým spoločenským dopadom ale aj víziami európskych odborníkov na budúcnosť a vývoj digitálnej revolúcie a budúcnosti programu H2020. Diskusia v oblasti šírenia excelentnosti a rozširovania účasti v Horizonte 2020 smerovala k vízii znižovania nerovnosti v európskej vede a výskume a jej význame pre ďalšie programovacie obdobia. Európski odborníci v oblasti kreatívneho a mediálneho umenia zvýraznili potrebu integrovania kreatívnych prístupov umenia v rozvoji digitálnych inovácií. Kreatívnu atmosféru podujatia podporili rôzne kreatívne inštalácie a priestor pre prezentovanie európskych projektov, iniciatív a start-upov. Jedinečným prvkom podujatia bola aj kreatívna aplikácia prepojeného s mobilom a webovou aplikáciou pre neformálne sietovanie účastníkov vo forme responzívneho zariadenia/odznaku prepojeného s mobilnou a webovou aplikáciou, ktorý



Tento projekt bol financovaný Európskou Komisiou v rámci projektu Horizon 2020 výskumného a inováčného rámcového programu č. 775984.

farebnou interakciou vyjadroval postoje účastníkov k diskutovaným oblastiam a problémom. Kvalita a miesto konferencie ako aj atmosféra mesta boli veľmi pozitívne hodnotené a množstvo účastníkov ako aj Technická univerzita v Košiciach nadviazali spoluprácu s množstvom významných partnerov pre výskum ako aj obchodnú spoluprácu.

Úspechom je aj vysoko pozitívne ohodnotenie organizácie WIRE2017 Technickou univerzitou v Košiciach a to Európskou Komisiou ako aj rakúskymi organizátormi ďalšej konferencie WIRE2018, ktorá sa bude konať v rakúskom Innsbrucku.

Ďalšie informácie o konferencii WIRE 2017 a videozáznamy nájdete na adrese [www.wire2017.eu](http://www.wire2017.eu).

Autor:  
doc. Ing. Radoslav Delina, PhD.

# Študentská osobnosť Slovenska pre akademický rok 2016/2017

V kategórii hutníctvo, strojárstvo, energetika bola v stredu 13. decembra v rámci tohoročnej súťaže Študentská osobnosť Slovenska na slávnostnom vyhodnotení ocenená doktorandka, Martina Hrubovčáková, z FMMR TUKE. „Je to pre mňa o to cennejšie, že som v tejto kategórii uspela ako prvá žena a navyše som bola medzi ocenenými jedinou zástupkyňou z východného Slovenska,“ povedala nám Martina tesne po odovzdávaní ocenení v Pálffyho paláci pod Bratislavským hradom. Navyše v tomto ročníku bolo podľa jej slov nominovaných v 11 kategóriách takmer 90 mladých ľudí, čo znamená, že sa jej podarilo

obstáť v mimoriadne silnej konkurencii. Martinu na slávnosti sprevádzal jej manžel a tiež dekanka fakulty a zároveň školiteľka, Iveta Vasková.

Ocenenie študentská osobnosť Slovenska roka je národná súťaž mladých talentovaných ľudí. Jej cieľom je vyzdvihnúť mladé slovenské osobnosti na vysokých školách, predstaviť ich širokej verejnosti a motivovať ďalších študentov k výnimočným výkonom. Navyše, nominácie posudzujú špičky odborníci na danú oblasť uznávaní na Slovensku i v zahraničí, vrátane odborníkov menovaných Slovenskou rektorskou konferenciou a SAV.

Martina Hrubovčáková získala ocenenie za študijné výsledky, publikačnú činnosť, no v prvom rade za prínos jej dizertačnej práce, ktorým je patent na aditívum používané v zlievarniach. Táto prísada podľa autorky práce zabezpečuje hladký povrch odliatkov primárne pre automobilový priemysel, no rovnako ju možno použiť pre všetky liatinové a oceľové odliatky vo všetkých sférach priemyslu. Ocenenie blahoželáme a prajeme veľa ďalších úspechov v pracovnom a osobnom živote.

Autor:  
Laco Kerekeš

